BASINC

2.

Boyutlar sekilde

verilen tugla, bir Sy
kaptaki un icerisi- Sy
) 2 2a
zeyleri una dege-
cek bigcimde ayn 3a

ayn birakiliyor.
Tuglanin una batma miktar sirasiyla, h,, h, ve
h; olduguna gére, bunlar arasindaki iligki nedir?
A) hy < h, <hg
C) h,<h; <hg

B) hy < h, <h,
D) hy <hg < h;,
E) hy = hy < h;

Sekil -1 de sivi do- S 25
lu kabin K nokta-
sindaki sivi basin-
¢l Py, kabin L ze-
minine uyguladid

basing P, dir. Kap K M
ters cevrilip Sekil - L i N
Il deki duruma ge- 28 S
tirildiginde M deki Sekil - | Sekil - i
sivi basinci Py, N
zemininde kabin basinci Py, oluyor.
P P,
X :l olduguna gore, _l orani kactir?
P 2 Py

1 1 1
A) 2 B) 3 C) 5 D) 1 E) 2

Sayfa dizlemine dik diizgtin levha, sayfa dlzlemi-
ne dik ve O noktasindan gecgen surtinmesiz eksen
etrafinda donebilmektedir.

Buna gore, levha;

L i i

,_,A_ dazgdn diizail
i hava akimi uzgun
l— o o hava akirmi
.
=
levha I
(0]
levha
musiuktan
akan su levha

sistemlerin hangilerinde diiseyde dengede kalir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell

C) Yalniz lll
E) llvelll

Ayni maddeden ya- L M

pilmis icleri dolu i— -

2R, 2R ve R capl, oh

h, 2h, 2h boyunda-

ki silindirlerin taba- Ps

na yaptiklar ba- l

singlar Py, P ve uet
g

Py dir.

Buna gore, bu ba-
sin¢lar arasindaki iliski nedir?

A) P> Py > Py,
C) P,=P_>P,

B) P> Py > Py
D) PL>P, =P,

Sekildeki kaba musluktan
sabit debili sivi akiyor.

Kap dolana kadar tabanda
meydana gelen sivi basin-
cinin zaman gore, degisim
grafigi asagidakilerden

h
hangisi gibi olur? J'
A) Basing B) Basing C)a Basing
Zaman Zaman Zaman
D) 4 Basing

—_—

Fi Fa Fs

S S S

Taban alanlari esit olan kaplara farkli sivilardan ay-
ni yikseklikte dolduruluyor.

Konulan sivilar kitlece esit olduguna gore, kap-
lann tabanlarnnda olugsan F,, F, ve F, basing kuv-
vetleri arasindaki iliski nedir?

A) Fy>F,>F,
C) F,>F,>F,

B) F,>F, =F;
D) Fy>F, >F,
E) F, > F,>F,



11.
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Basing, maddelerin donma ve kaynama noktalari-
ni etkileyen faktorlerdendir.

Asagidaki olaylardan hangisi bu ilke ile ilgili
deqildir?

A) YUksek daglardaki karlar yaz aylarnnda bile erimez.

B) Rakimiyuksek illerde su 100 °C nin altinda kay-
nar.

C) Dudukla tencereler yemekleri daha cabuk pi-
sirir.
D) Civinin sivri ucu kit ucundan daha iyi batar.

E) Tap gazlarnnigindeki sivi yakit, tUp disina gikin-
ca gaz hale gecer.

Acik hava basin- §

cinin 80 cm-Hg 40 cm cva
oldugu bir ortam- |
da Sekil - | deki )
cam tap, Sekil -1l

deki gibi ters gev-

rilip denge sag-
landiginda asagi-
dakilerden hangisi gerceklesir?

¥

Sekil - 1 Sekil - 1l

b

) Gazin hacmi iki katina c¢ikar.

vy]

) Gazin basinci yariya iner.

O

) Gazin basinci degismez.

g

) Gazin hacmi degismez
)

m

Gazin hacmi Ug katina cikar.

Bazi maddelerin sikisma ya da gerilmeleriyle ug-
lari arasinda gerilim olusmasi olayidir.

Yukanda tanimi yapilan olay asagidakilerden
hangisidir?

A) Piezo elektrik B) Bernoull

C) Pascal prensibi D) Arsimet yasasi

E) Toricelli deneyi

E 40 cm civa
gaz 4

8.

10.

12.

Genlesmesi 6nemsenmeyen kapali ¢elik kap
icerisinde belirli bir sicaklikta bulunan gaz di-
saridan bir 1s1 kaynagdiyla yavas yavas isitilirsa,
gaza ait asagidaki niceliklerden hangileri degis-
mez?

>

) Ozkitle, basing
)

) Kitle, molekil sayisi, basing

uy}

Ozkitle, molekil sayisl, hacim

g0

Hacim, basing

m

Basing, kutle

Sekildeki su cenderesin-
de silindirlerin kesit alan-
lart S ve 2S dir. Silindir-
lerdeki su Uzerine sizdir-
maz, surtinmesiz ve esit i
agirlikli pistonlar konulu-
yor.

Buna gdbre, pistonlarin konumu [, Il ve Il te ve-
rilenlerin hangilerindeki gibi olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnuz Il

D) I vell E) Il ve Ill

I. Toricelli deneyi
Il. Magdeburg deneyi
lll. Arsimet deneyi
Yukarida verilenlerin hangileri agik hava basin-
ciile ilgilidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve l

C) Yalniz llI
E) ll ve lll



13.

15.

17.

Dik kesitleri sekildeki gibi
olan silindir bigimli esit kit-
leli kaplardan 2S tabanli I.
kapta m kutleli 2d &zgdl
kutleli sivi, S tabanli 1. kap-
ta 2m kutleli d 6zgUl kitle-
li sivi bulunmaktadir. .

28 S
Buna gore,
I. Kap tabanlarindaki sivi basinglan esitiir.

II. 1. kabin tabanina etkiyen sivi basing kuvveti F
ise, |l. kaptaki sivi basing kuvveti 2F dir.

lll. Kaplarn bulunduklarn zemine uyguladiklan ba-
singlar esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lvell E) Il velll

Sekil - | deki kesiti ve- h

rilen silindirik kapali L

kabin bir kismi su ve 2 on —

geri kalan kismi ha- -

va ile doludur. Bu du- -

rumda suyun tabana hl  su

yaptigi basing P dir. 2h

Sekil - 1 Sekil - II

Kap Sekil - Il deki
gibi ters ¢evrildiginde suyun kabin tabanina
yaptigi basing kac P olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Sekil - |

Sekil - 1l

Bir U borusunda birbirine karismayan sivilardan X
ile Y Sekil - | deki gibi, Y ile Z ise Sekil - Il deki gi-
bi dengededir.

X sivisinin ozkutlesi dy, Y ninki dy, Z ninki d,
olduguna gore, bunlar arasindaki iliski nedir?

A) dy >d,>dy B) d, >d,>d,
D) d,>d, >d,

E) dy >d, =d,

C) d, >d, >dy

BASINC

14.

16.

18.

Aclk hava basincinin P, oldugu
yerde bir ucu kapali U borusun-
daki sivi ve gaz sekildeki gibi
dengededir.

L noktasindaki toplam basing
2P, olduguna gore,

I. M noktasindaki toplam ba-
sing 2P, a esittir.

Il. N noktasindaki basing P, a
esittir.

lll. L noktasindaki basing N noktasindaki basinca
esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) [velll

B) Yalmiz lll C)lvell

E) Il ve lll

I. Tayfun, hortum, kasirga esnasinda evlerin ¢a-
tilarinin ugmasi bernoulli ilkesine dayanir.

Il. Zit yonde asirnt hizla ilerleyen iki ara¢ yanyana
geldiginde olusacak olumsuz durum pascal
prensibi ilkesine dayanir.

Ill. Bazl parfim sigelerinde pompanin sikilmasiy-
la parfUmun disan puskuritimesi bernoulli il-
kesine dayanir.

Yukarida verilenlerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalniz Il C)lvell

E) Yalniz lll

Disey kesiti sekildeki
gibi olan bir ucu kapa-
li, diger ucunda sizdir-
maz kaygan piston bu-
lunan kap, sivi ile
doldurulmustur. Pisto-
na F kuvveti uygulanip
K, L, M noktalarindan SIVI
ayni anda birer delik =
acildiginda bu deliklerden fiskiran sivilarin ilk hiz-
lari sirasiyla v, v, vy, oluyor.

Buna gore, bu hizlar arasindaki iliski nedir?

A) Ve =V =y B) vy > Vv =V,

C) vk > v =vy D) v =vy > vk

E) vy = v > vy



19.

21.

23.
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20.

Bir dagda isica yalitiimis bir kapta kaynayan suyun
kaynama sicakligi deniz kenarindaki kaynama si-
cakligindan daha dusiktar.

Bunun nedeni;

I. Yukseklere ¢ikildikca acik hava basinct azalir.
[I. Deniz kenarinda acik hava basinci daha azdir.
lll. Yukseklere ¢ikildikga sicaklik azalir.

yargilarindan hangileriyle ilgilidir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

C)lvelll
D) lvell

R CEr Tty / .
¥

Diisey kesiti verilen yarm ve klresel olan 6zdes
kaplara d ve d, ézkitleli X ve Y swvilar sekildeki
yuksekliklerde konulmustur.

Tabandaki sivi basinglari esit olduguna gore,

—X orani kachir?
dy

A) B) C) D) 1 E) 3

1
2

1 1
4 3

Sekildeki kabin tabani-
na suyun yaptidi basing
P kadardir. Kabin geri
kalan kismi suyla karisa-
bilen ve 6zkUtlesi sudan
buUyik bir siviyla doldu-
ruluyor.

Buna gore, kabin tabanindaki son basin¢ ne
kadardir?

A) P den kaglk B) P kadar C) 2P kadar

D) P ile 2P arasi E) 2P den blyilk

22.

24.

Sekildeki bog kaba bir bar- 25
dak sukonuluncahyiksek- 4 |
ligine kadar doluyor. Bu du- ? _______________________
rumda suyun kap tabanina ;

uyguladigl basing P dir. z

Daha sonra ayni bardakla h

bu kaba bir bardak daha -I- =

su konuldugunda, tabana
uygulanan basing¢ kac P kadar artar?

A1 B)% C)% D)% E) 2

Tardes ve kesik koni bi-
cimli kati cismin, yere uy-
guladigi basing P dir. Ci-
sim yatay olarak yar yUk-
sekliginden kesilip
Ustteki parca atiliyor.

yer

Buna gore, geride kalan
kismin yere uyguladigi basing ne olur?

P . P P .
A) — denklguk B)— C)— ile Parasi
2 2 2

D)P E) P den bilyilk

Acik hava basinci-

nin 76 cm - Hg ol-
dugu bir ortamda, 4
cam tlpteki X ga- h
ZI, manometre kKol-
larindaki civalarla
sekildeki gibi den-
gelenmistir.

Buna gore, h ka¢c cm dir?
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27.

29.
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26.

Dlsey kesiti ve-

rilen esit hacim HEE

bélmeli kapta

birbirine karig- [ L |

mayan X ve Y Y sniist : ‘
swvilarl vardir. : T — :

Kap Sekil-1 de- A _ yer
ki konumda Sekil -1 Sekil - 1l
dengede iken kabin yere yaptigi basing P, sivila-
rin kap tabanina yaptgi toplam basing P,, dir.

Kap $ekil - 1l deki gibi yere konulursa P, ve P,
icin ne soylenebilir?

Py P,
A) Azalrr Azalir
B) Azalrr Artar
C) Artar Azalir
D) Dedismez Azalir
E) Azalrr Degismez

Tardes X, Y, Z yarim
kurelerinden Xile Y ve
Xile Z ust uste Sekil -
| ve Sekil - Il deki gibi
konulmustur. Bu du-
rumda yere yapilan
basinglar esit oluyor.

\/ 4
A 4

Sekil - | Sekil - 11

Xin agirhgi Gy, Y ninki Gy, Z ninki G, oldugu-
na gore,
. Gy =G, dir.
Il. Gy < Gy dir.
. Gy <G, dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lvell E) lvelll

Dlsey kesiti sekildeki gibi aglk hava

olan silindirik kapta, X ve Y e piston

gazlarl 6zdes, sizdirmaz, ||:-:-: SRR

kaygan pistonlarla ayrila- é;(élz

rak dengelenmistir. SESESERERES

e - - | piston

X gazinin basinci, agik ha- B

va basincinin 3 katina esit lgazii ]

olduguna gére, Y gazinin I

basinci acik hava basin-
cinin kag katina esittir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 BE)7

28.

30.

Deniz dlzeyine olan ylkseklikleri sirasiyla hy, h,
hy, olan sekildeki K, L, M barometrelerinin Gst ki-
simlarinda Py, P, ve P, basin¢li gazlar h ylksekli-
gindeki civayla dengelenmistir.

Gaz basinglar arasinda P < P < P, iliskisi
olduguna gore, hy, h , hy, yakseklikleri arasin-
daki iliski nedir? (Sicaklk Gg deneyin yapildigi yer-
de esit kabul edilecek.)

A) he <h <hy
C) h < hy < hg

B) hy <h <hg
D) h, <h, <hy

Debileri esit ve sabit olan 4 Siv1 yaksekligi
olan musluklar ayni an- K
da acllarak silindirik K ve ' '
L kaplari ayni cins ve ay-
ni sicakhkta sviyla dol-
durulmaya baslaniyor.
Kaplardaki sivi yuksekli-
gi - zaman grafigi sekil-
deki gibi oluyor.

Belli bir sure sonra L kabimin tabanindaki sivi
basinci P olduguna gore, K nin tabanindaki si-
vi basinci kag P olur?

D) 3 E) 4

Kesiti sekildeki gibi dara- ¢ l
lan hortumdan ok yéntn-
de sivi akisi olurken hortu-

ma bagl borulardaki sivi —
yukseklikleri de h, ve h, | swakst
oluyor.
Buna gore,

[. hy>h, dir.

ll. Sivi debisi artarsa h, ve h, artar.
lIll. h, ve h, sivi yogunluguna bagh degildir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz lll
E) Il ve lll



31.

33.

35.

Sekildeki kapall kapta M mus- -
lugu kapali iken X ve Y gazla- X gazi
rinin basinglari sirasiyla Py ve 3o

Pydir. e
Py = Py olduguna gore, M

M muslugunun ac¢ilmasiy- su su

BAS.

la olusan denge durumun-
da P, ve Py icin ne soyle-

nebilir?
Py Py
A) Arar Azalir
B) Degismez Degismez
C) Azalr Azalir
D) Azalr Artar
E) Arar Artar

Ozdes cisimler Sekil - | ve Se-
kil - Il deki gibi Ust (ste konu-
luyor.

Her iki sekilde de ustteki ci- \ // \
simler alinirsa;

Sekil -1 Sekil - II

I. Her iki sekilde de basing
kuvveti yariya iner.

Il. Her iki sekilde de yere uygulanan basing yari-
ya iner.

lll. Sekil - | de yere uygulanan basingtaki azalma
miktari, Sekil - Il dekinden bayik olur.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) lvell C) lvelll

E) I, Il ve lll

Sekildeki gibi bikadl-
mus boruda civa ile
ayrilmis gazlarin ba-
singlari; Py, Py, P, dir.

Buna gore, bu ba-
sinc¢lar arasindaki
iliski nedir?

A) Py > P, > P,
C) P,>Py,=P,

INC

32.

34.

Dusey kesiti verilen bile- X Y
sik kapta kutlesi 6nemsiz
pistonlar tzerine M mus-
lugu kapali iken, X ve Y ci-
simleri konulmustur. M su
muslugu acildiginda pis-
tonlar farkl dizeylerde
dengeleniyor.

su

Buna gore;

. Cisimlerin kltlesi
Il. Pistonlarn suya uyguladigi bising
Ill. Pistonlara suyun uyguladigi basing kuvveti

niceliklerinden hangileri kesinlikle farkhidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lvell E)Ivelll
Esit hacim bdlmeli kapali '-:Gé..i:.'
kapta sekildeki gibi sivive  gl-t-iii-:-|
gaz vardir. Gazin basinci Es,w
Pgaz Sivinin kap tabanina . : : o

yaptigi basing P dir.

Kap S yﬁzeyi tzerine yere konulursa, P‘_:jaz ve
Pg icin ne soylenebilir?

Pgaz PS
A) Artar Artar
B) Azalr Azalir
C) Azalr Artar
D) Degismez Artar
E) Degismez Degismez

P basincinda donma noktasi T, olan saf bir sivinin,
2P basincinda donma noktasi T, dir.

Buna gore,

l. T, > T,dir.
Il. T, =T,dir.
. T, > T, dir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lyadall

C) Yalniz lll
E) lyadalll
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39.

41.
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38.

T
yatay diizlem

Sekil-1

T,
yatay diizlem

Sekil-T

Disey kesiti Sekil-I deki gibi olan bir cismin yatay
diuzleme uyguladigi basing kuvveti F, yaptdi
basing P dir.

Cisim Sekil-IT deki konuma getirildiginde F ve
P nasil degisir?

F P
A) Buylr Bayur
B) Degismez Bayur
C) Buyur Kagalar
D) Kugular Degismez
E) Degismez Kagular
T
h! X Y z

Y
PR Ty T T T T T T T R T T N T RO T
2A 2A atay
tizlem

Ayni maddeden yapiimig sekildeki X, Y ve Z cisim-
lerinin taban alanlari 2A, A ve 2A dir.

Cisimlerin yatay diizleme yaptiklan basinglar P,
P, ve P, arasinda nasil bir iligki vardir?

AP,>P,=P, B)P,=P,>P, C)P,>P,>P,
D)P,>P, =P, E)P,=P,=P,
A L
2A
L [2A
K A K
2A

e
yatay diizlem

Sekil-I

B
yatay diizlem

Sekil-I1

Sekil-1 deki K ve L cisimlerinin yatay diizleme yap-
tiklari basinglar P ve 6P dir.

Buna goére, K ve L cisimlerinden olugan Sekil-II
deki sistemin yatay diizleme yaptigi basing kag
P dir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)b6

40.

42.

e e R

T yatay
A A 2A

lzlem

Sekildeki 6zdes tuglalarla olugturulmus 1, 2,
3 sistemlerinin yatay diizleme uyguladiklan
basing kuvvetleri F,, F,, F, ve yaptiklari basing-
lar P,, P,, P, arasindaki iligki nedir?

AF,=F,=F, B)F,=F,=F,  C)F,>F,>F,

P,>P,=P,  P,>P,>P, P,>P,>P,
D) F,>F,=F, E) F,=F,>F,
P,>P, =P, P,=P,>P,

100 kg adirigindaki bir adam, yan agirhigindaki
¢ocugu ile gamurlu bir yolda yurimektedir.

Babanin ayaginin taban alani 20 cm?, gocu-
gun ayaginin taban alani 5 cm? ise, babanin ve
gocugunun g¢amura batma miktarlan ile ilgili
olarak,

1. Babanin basing kuvveti daha bliylk oldugun-
dan daha ¢ok batar.

II. ikisi de esit batar.

III. Cocugun yere yaptigi basing biyik oldugun-
dan, daha ¢ok batar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I B) Yalniz II C) Yalniz III
D)Ivell E)I, IT ve III

Sekildeki cisim 2A A
ylzeyi Uzerinde iken

yatay zemine yaptigi

basing P dir.

Cisim A ylzeyi lize-

rine konup iistiine

de agirhiginin 4 kati . -

T T . 2A t
bliyiikliiglinde bir ya
cisim kondugunda
zemine yapilan basing kag P olur?

A)4 B)5 C) 10 D) 12 E) 16



